

# 挺过保守党党内不信任投票 约翰逊继续担任英国首相

英国首相鲍里斯·约翰逊6日晚在“聚会门”丑闻引发的党内信任投票中涉险过关,得以留任党首及首相。只是,不信任票数远超预期,他在党内的威信严重受创,能否赢回支持前景难料。



**“聚会门”引发投票 两百余名议员支持**  
英国议会下院保守党议员团体“1922委员会”主席格雷厄姆·布雷迪当晚9时宣布,约翰逊无需辞职。

“1922委员会”由保守党议会下院普通议员组成,在决定党首及首相人选方面全部359名保守党下院议员参加投票,211人投信任票,148人投不信任票,没有无效票。由于不信任票未过半,约翰逊无需辞职。

“1922委员会”由保守党议会下院普通议员组成,在决定党首及首相人选方面发挥重要作用。

约翰逊的党内盟友坚称,哪怕信任票只比不信任票多一票,约翰逊也应该留任。被视为约翰逊热门继任人选之一的外交大臣伊丽莎白·特拉斯第一时间在社交媒体推特上表态:“乐见同僚支持首相。我百分之百支持他。”

约翰逊投票后没有在议会大厦停留,径直返回唐宁街10号首相府。约翰逊表示,投票结果有“决定

性”,“令人信服”,政府和保守党应当团结一致,集中精力处理对民众而言真正重要的事情,包括生活成本上涨。

**威信却受重创 下台风险未散尽**

挺过这次党内逼宫,约翰逊有望获得12个月的喘息之机。按照保守党党规,一年之内,党内不得再对他发起信任投票。只是,这不意味着警报完全解除。2018年12月,时任保守党党首、首相特雷莎·梅因她推动的“脱欧”协议在议会遭遇极大阻力,引发党内信任危机。在信任投票中,特雷莎·梅获得200名保守党议员支持,得以过关。然而,半年后,她还是因为“脱欧”协议与反对党协商未果,宣布辞去党首一职,继而卸任首相。

约翰逊现年57岁,2019年7月接替特雷莎·梅,同年12月率领保守党以30多年来最大优势赢得议会下院选举,党内地位一度稳如泰山。美联社评述,约翰逊带领英国退出

欧盟、防控新冠疫情,但“聚会门”对他的领导地位造成重创。

伦敦警方先前在“聚会门”的调查中开出120多张罚单。他由此成为英国历史上首名在职期间违反法律的首相。5月底,内阁办公室常任秘书休·格雷发布由她主持的“聚会门”调查最终报告,认定许多聚会违反当时防疫规定,领导层应承担相应责任。约翰逊面临不断高涨的辞职呼声,但他继续“硬扛”。

近期民意调查显示,反对党工党在全国范围的支持率领先保守党,后者可能输掉本月晚些时候举行的议会补缺选举。美联社说,越来越多保守党成员认定约翰逊现在是“负资产”,可能导致他们两年后输掉议会选举。据新华社

## 纽约州立新法控枪

禁止向未满21岁人员出售半自动步枪

新华社电 美国连续发生群体性枪击事件,纽约州州长凯茜·霍楚尔6日签署一揽子控枪新法案,内容包括禁止向未满21岁人员出售半自动步枪,新出产半自动步枪必须应用所谓“微印记”技术以便执法机关从子弹壳辨识并追查作案枪支,扩大没收潜在危险人员枪支的“警示法”适用范围,禁止向除执法人员等特殊职业以外人员出售防弹衣。

据美联社报道,霍楚尔当天签署10项公共安全相关法案,其中一项把半自动步枪购买年龄门槛从18岁提升至21岁。

霍楚尔说:“不会有人在18岁生日那天拿着AR-15步枪到处逛了。这样的日子已经结束。”

5月14日,一名白人枪手在纽约州布法罗市一家超市内外开枪,造成10人死亡、3人受伤;10天后,得克萨斯州尤瓦尔迪市罗布小学发生10年来最严重校园枪击,19名学生和两名教师遇难。两名枪手均为18岁,并都使用半自动步枪作案,包括AR-15。

## 美国交通部长新冠病毒检测结果呈阳性

新华社电 美国交通部长布蒂吉格6日说,他新冠病毒检测结果呈阳性。

美国交通部表示,布蒂吉格已完全接种新冠疫苗和加强针,他与总统拜登近期没有近距离接触。

近期,全美范围内新冠确诊病例数、住院病例数再次显著上升。美国副总统哈里斯、国务卿布林肯等先后宣布确诊感染新冠病毒。布蒂吉格是最新被确诊感染新冠病毒的美国政府官员。

美国约翰斯·霍普金斯大学最新统计数据显示,截至6日,美国累计新冠确诊病例接近8481万例,死亡病例超过100.8万例。

## 印度成功试射“烈火-4”型中程弹道导弹

新华社电 印度国防部6日发表声明说,印度当天成功试射一枚“烈火-4”型中程弹道导弹。试射验证了所有运行参数以及系统的可靠性,此次成功测试“重申了印度拥有可靠的最低威慑能力的政策”。

资料显示,“烈火-4”型导弹是印度国防研究和组织研发的系列导弹之一,可携带约一吨重的弹头,有效射程3500至4000公里。

## 稀有古董小提琴将拍卖 估价高达7500万元人民币



目前有约500把斯特拉迪瓦里小提琴流传在世。这把小提琴是目前保存最完好的斯特拉迪瓦里小提琴之一。

新华社电 一把珍贵的意大利古董小提琴定于7月7日在英国伦敦拍卖,预估价高达900万英镑(约合7500万元人民币)。据介绍,这把小提琴由意大利小提琴制作大师安东尼奥·斯特拉迪瓦里于1679年前后制作,采用新的构造比例,成为后世小提琴样式的“蓝本”。斯特拉迪瓦里珍藏这把镶嵌象牙的小提琴数十载后,于1734年以40英镑价格把它卖给英国塞缪尔·赫利尔爵士。小提琴由赫利尔爵士家族收藏了将近两个世纪,之后在其他收藏者手中几经流转。斯特拉迪瓦里一生制作了约1100件乐器,其中只有约12件有装饰,这把琴因此弥足珍贵。据报道,英国小提琴演奏家布雷玛·坎内·梅森在拍卖预展上演奏了这把小提琴。

### ■聚焦乌克兰局势

## 俄扩大永久禁止入境美国公民名单

乌总统说有关方试图将乌推向不利结局

新华社电 俄罗斯外交部6日宣布扩大永久禁止入境的美国公民名单,包括美国能源部长格兰霍姆和财政部长耶伦在内的61人被增列其中。

据乌克兰国家通讯社报道,乌总统泽连斯基6日接受乌媒体采访时说,乌方未就任何计划进行任何谈

判,有关方想尽可能地把乌克兰推向一个乌方绝对不想要的结局,而未征求乌方意见,这样的结局只对有关方有利,因为它们有自己的利益。

俄国防部发言人科纳申科夫6日通报说,俄军正在完成对顿涅茨克地区斯维亚托戈尔斯克市及周边地区的控制。他说,在俄军猛攻下,

乌残余部队在桥梁被炸和补给中断情况下放弃武器装备,分散逃往北顿涅茨河沿岸地区。

乌武装部队总参谋部6日在社交媒体发文说,乌军仍控制着北顿涅茨克,该市东部地区的战斗仍在继续。在斯拉维扬斯克方向,俄军正准备恢复进攻。